

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 134. szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. június 17. Csütörtök

A lovak közé esett és súlyosan megsebesült egy kocsis a Diószegi úton

Súlyos szerencsétlenség történt ma reggel 7 óra tájban a Diószegi úton. Egy kocsis véletlenül a lovak közé zuhant és olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők haladéktalanul beszállították a sebészeti klinikára.

Reggel 7 óra tájban a város felé haladt Serly Gusztáv Báthory ucai lakosnak a szekere, melyet Győri Sándor kocsis hajtott.

A lovak valamitől megijedtek és hirtelen megrántották a szekeret, úgy, hogy Győri ennek következtében lezuhant a lovak közé.

A lovak néhány méternyi rohanás után esendesen megálltak és a közelben járókelők odafutottak a földön fekvő, öntudatlan állapotban levő emberhez, aki gőrcsős vonaglások között, a zuhanás által elszenvedett zuzott sebektől borítva hevert az út kövezetén.

A közeli üzemből telefonáltak a mentőknek, akik kivonultak a helyszínre s elsősegélyben részesítették a szerencsétlenül járt embert, aki — mint azt a mentőorvos megállapította — a zuhanás és az ezzel járó ijedtség miatt epileptikus rohamokat kapott. Mivel Győri a fején és karján is súlyosan megsérült, a mentők további kezelés végett beszállították a sebészeti klinikára.

Az úccán összeesett és meghalt egy ny. Máv. főművezető

Ruttner Lajos 56 éves nyugalmazott Máv. főművezető tegnap éjjel 1 órakor az úccán összeesett. Autón kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy szívgyengesége és tüdővízenyője van. Kezelés alá vették, de megmenteni nem lehetett. Szívgyengeségben éjjel 2 órakor meghalt.

Jelentették a halálát a debreceni ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

Franco tábornok elfoglalta a baszk fővárost

A bilbaoi rádió közölte elsőnek a város elesését és a nemzetiek nagy győzelmét

Franco tábornok, a spanyolországi nemzeti csapatok fővezére hosszú és véres küzdelem után elfoglalta a baszk fővárost, Bilbao, ahova csapatai élen ma délelőtt vonult be. A nemzetiek a város birtokáért folytatott harcokban tízezer foglyot ejtettek és rengeteg hadianyagot zsákmányoltak.

A nagy győzelem hírének elsőnek

az elfoglalt város rádiója adta hírül a világnak. A bilbaoi rádió — mint ismeretes — a legutóbbi 48 órában át hallgatott, mert az akkor még kommunista kézen lévő leadó állomás vörös személyzete elmenekült. A nemzetiek — bevonulásuk után — azonnal rendbehozták és üzembehelyezték az adó állomást, amely ezután nem a

kommunisták, hanem a nemzeti Spanyolország híreit közvetíti.

Bilbao külvárosában még teljes erővel dúl a harc. A vörösök néhány házban, eltorlaszolva magukat kétségbeesetten védekeznek, azonban nem kétséges, hogy az éhség rövidesen megadásra kényszeríti őket is.

Blomberg német hadügyminiszter Budapestre jön

Blomberg tábornagy, német birodalmi hadügyminiszter Róder Vilmos gyalogsági tábornok, honvédelmi miniszter meghívására, a m. kir. honvédelmi miniszter április végén történt németországi látogatásának viszonzásaként június 23-án többnapos tartózkodásra Budapestre érkezik.

Blomberg tábornagy ez alkalommal megtekinti a m. kir. honvédség intézményeit s egyes alakulatait.

A városi kisgyűlés ma ülést tartott

Ma délelőtt 9 órai kezdettel tartotta Debrecen sz. kir. város törvényhatósági kisgyűlése a közgyűlést megelőző rendes ülést.

Fáy István főispán üdvözölte a gyűlésen megjelenteket és megköszöntötte az ülést.

Ezután Poroszlay László tb. tanácsnok ismertette a polgármesteri jelentést az 1936 évi december, továbbá az 1937. évi január, február, március, április és május hónapokról. A kisgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Dr. Csóka László főjegyző terjesztette ezután elő a belügyminiszteri hivatalbalépésről szóló leiratot. A kisgyűlés tudomásul vette és elhatározta, hogy üdvözlő levelet intézzenek a belügyminiszterhez. Ugyancsak a főjegyző terjesztette elő a burkolási szabályrendelet módosításának tervezetét melyet a kisgyűlés elfogadott.

Ezután a két új városi orvosi állást szervező közgyűlési határozat került tárgyalás alá.

A belügyminisztériumba felküldött közgyűlési határozat szerint az új orvosi állások díjazása a X. fiz. o. illetményei szerint történnék volna, azonban a belügyminiszter úgy módosította a határozatot, hogy az orvosok a IX. fizetési osztály szerint legyenek díjazva. A határozatot a közgyűlés elfogadta.

Dr. Szabó Gyula tb. aljegyző terjesztette elő ezután a határozati javaslatot a Csanak József és Nagy Lajos debreceni lakosok telekmegosztási engedélye kapcsán letébehelyezett járdalétesítési költség fel nem használt része visszautalása iránti kérelme tárgyában. Ajavaslatához Steinfeld István szolt, helytelennek tartva a város állás-

pontját.

Lapunk zártakor a kisgyűlés még tart és tekintettel a nagy a-

nyagra, előreláthatólag az ebéd-megszakítással a késő esti órákig fog tartani.

Holnap délután jönnek a pilóták

A pilótapiknik résztvevői holnap délután érkeznek meg Debrecenbe s itt, a repülőtéren ünnepélyes fogadtatásban lesz részük. A piknik a Hortobágyon folytatódik, ahol már szintén megtörtént minden előkészület a pilóták fogadására.

A piknik résztvevői ezidő szerint Siófokon vannak még, ahova Székesfehérvárról repültek.

A piknik résztvevői között vannak ifjabb Horthy István, a piknik rendezőségének elnöke, gróf Festetics Sándor és Szapáry gróf továbbá a Magyarországon több ízben járt ismert petróleunkirálynak Deterdinnek a fia, aki feleségén kívül két vendéget is hozott magával.

Rajtuk kívül több holland, angol és svájci repülő is érkezik holnap Debrecenbe, akik közül töb-

ben már tavaly és azelőtt is jártak itt a pilótapikniken.

GARAZDALKODOTT A KOCSIS
Szilágyi György debreceni szódavizeskocsis hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolva került ma a törvényszék Fővenyessy tanácsa elé.

Az ügyészség azért emelt ellene vádat mert március 9-én a Csap uca 41 szám alatti vendéglőben, — ahová igazoltatás miatt behívták — Szabó XII Sándor rendőrt előbb szidalmazni kezdte, majd a kezében levő késsel támadó magatartást tanúsított s megfenyegette a rendőrt, hogy leszurja.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék Szilágyi Györgyöt az ellene emelt vád alól bizonyíték hiányában felmentette.

Az ügyész felebbezést jelentett be.



Mária román királyné egészségi állapota a kiadott orvosi jelentés szerint kedvezően alakul. A Mária királyné betegágánál konzultáló külföldi orvosok között megjelent Eppinger bécsi professzor is, aki Moszkvából, Sztalin betegágyától volt hazafelé utazóban.

A viharos erősségű szél ledöntötte a római gyarmatügyi és gyermekvédelmi kiállításon épülő 40 méter magas vastornyot. — Egy munkás meghalt, 5 súlyosan megsebesült.

Jeruzsálemi jelentés szerint öt évig nem történik döntés Palesztinának zsidó és arab részre való felosztásáról. Ez alatt az idő alatt még egyszer alkalmat adnak arra, hogy maguk jussanak megállapodásra. Ha ez nem történik meg, akkor bekövetkezik a felosztás és ezzel kapcsolatban a lakosságot is kicsérélik javaival együtt a két állam között.

A Hamidije török hadihajó bejutott a dubrovniki kikötőbe. A török hadihajó, mely udvariassági látogatásra érkezett Dubrovnikba, néhány napig marad jugoszláv vizeken.

Június 19-én avatja Titulescu volt román külügyminisztert a pozsonyi tudományegyetem díszdoktorává. Az avatáson Titulescu személyesen is megjelenik. Pozsonyi útját megelőzően Prágába látogat el, ahol Benes köztársasági elnök és Krofta külügyminiszter kihallgatáson fogadja.

Hodzsa Milán dr. cseh miniszterelnök különvonaton Bukarestbe érkezett.

A londoni egyetem határozatot hozott, amely szerint elfogadja a magyar kormány által négy évre felajánlott évi 350 fontot magyar nyelvi és irodalmi előadói tanszék alapítására a londoni egyetemhez tartozó „Szláv és kelet-európai tanulmányok iskolájában”.

Gibraltárból érkező jelentés szerint a Földközi tengeri angol hadihajó Máltába indult.

Vigszinház

Budapestet megelőzve!
A legizgalmasabb pengős regény:

„Charlie-Chan a túrfon”

WARNER OLAND
mesteri alakítása

Előadások: 5 7 és 9 órakor.
Jéggel hűtött nézőtér!

Békeszózatot intéz a világ népeire Roosevelt

Roosevelt amerikai elnök június 4-én az amerikai nemzeti ünnep szózatot intéz a világ népeire általános fegyverkezési verseny csökkentéséről.

Roosevelt valószínűleg ezzel a szózatával akar válaszolni Mussolini olasz miniszterelnöknek a lezárásról amerikai lapok tudósítói előtt legutóbbi nyilatkozatára.

Súlyos nikotinmérgezések Heves megyében

Domoszló, Kiszána és Vécs hevesmegyei községekben több mint ötven munkásnő, asszony és leány súlyos nikotinmérgezésben megbetegedett. A tömeges mérgezés egy domoszlói gazdaságban történt, ahol szőlőmoly ellen használtak nikotinpermetezést.

Hasonló mérgezés történt Kiszánán és Vécsen. A nikotinmérgezés áldozatait kórházba szállították. Négy nő a halállal vívódik.

Ujabb tárgyalások a kormányzói jogkör kiterjesztéséről

Politikai körökben nem is beszélnek másról, mint a kormányzói jogkör kiterjesztésével kapcsolatos problémákról. Minden oldalon erről a kérdéssel folyik a szó és meg lehet állapítani teljes tárgyilagossággal, hogy a kérdésben a különböző pártok képviselői majdnem egyöntetű álláspontot foglalnak el. Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya mára elkészül a módosított törvényjavaslattal, pénteken a minisztertanács elé kerül.

Mielőtt azonban a kormány a javaslatot a Ház elé terjesztené, még egyszer bemutatják azt a Nemzeti Egység Pártjában.

Hétfő estére összehívták az értekezletet és ennek egyetlen anyaga a kormányzói jogkörrel szülő törvényjavaslat letárgyalása. Darányi Kálmán miniszterelnök Ivády Bélával, a NEP elnökével hosszabb tanácskozás után döntött úgy, hogy a párt értekezlete hétfőn este üljön össze. Az értekezletre szóló meghívókat már tegnap este szét is küldték.

Amennyiben a Nemzeti Egység Pártja elfogadja, úgy a javaslatot

a kormány a jövő hét közepén beterjeszti a képviselőházban. Ha a hétfőn ismertetett javaslat olyan, hogy a kormánypárt egyes tagjai bizonyos újabb módosításokat kívánának, úgy a képviselőházba való beterjesztés még jobban kitolódik. Annyi máris bizonyos, hogy a képviselőház július első napjaiban is még ülésezni fog.

De nemcsak a képviselőket, hanem a felsőház tagjait is foglalkoztatja a probléma. Kedden husz felsőházi tag bizalmas eszmecsere keretében vitatta meg a kormányzói jogkörrel kapcsolatos problémákat. A felsőházi tagok elhatározták, hogy a napokban Darányi miniszterelnöktől bizonyos felvilágosításokat fognak kérni.

Kedden különben a miniszterelnök Hóman Bálint kultuszminiszter jelenlétében megbeszélést folytatott Eszterházy Móric gróffal. Ez a megbeszélés — az elterjedt hírek szerint — ugyancsak a kormányzói jogkörrel kapcsolatos kérdéssel szült. Egyébként politikai körökben az az általános felfogás, hogy a kérdést közmegegyezésre a legsimábban és minden zökkenő nélkül fogják megoldani.

Épület és bútorasztalos munkákat Vangor Antal

asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak!
Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

Mozgalom a válságba jutott magyar néma megmentésére

A legutóbbi évtized egyik kór-tünete, hogy a magyar népies dalköltészet terméke, a magyar néma egyre jobban kiszorul az öt megillető s világviszonylatban is elsőkelő helyezésű pozícióból. Kiszorítja a sokszor ugyan értékes, de sokszor lehetetlen muzsikájú s még képtelenebb dalszövegű dzsessz, de nagy ellenfele még az orosz, olasz és spanyol dalok, valamint az utóbbi időben egyre jobban tért hódító „song”-ok.

A válságba jutott magyar néma

megmentése érdekében most érdekes mozgalom indult Debrecenben. A mozgalom megindítója Németh Nándor, az Angol Királynő tulajdonosa, aki a maga őszinte és izes magyarságával lelkes pártfogója mindennek, ami a magyar néplélekből sarjadt és öntevékeny harcosa Németh András titkár, aki fiatalos lelkesedéssel halad atyja nyomdokaiban.

A mozgalom első etappeja egy „népdalfelismerési verseny”, amelyet 22-én, kedden rendeznek meg

az Angol Királynőben s nyertese az lesz, aki a közönség közül a Rácz Janesi és kitűnő zenekara által egyfolytában lejátszott száz nótából a legtöbbet felismeri. A verseny második, harmadik és negyedik díja egy üveg pezsgő, egy üveg likőr, illetve egy üveg tokaji. Az első díjat titokban tartják, mert ez amellet, hogy értékes, még érdekes meglepetés is lesz. A verseny — a máris megnyilvánuló nagy érdeklődést tekintve — kitűnő propagandája lesz a magyar népdalnak.

EGÉSZSÉGÉT

V É D I,

BETEGSÉGÉT

GYÓGYITJA

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénsavas ásványvize. Orvosi javulva van:

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmánál. Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmánál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést.

Ajánlatos gyermekeknek is.

Kitűnő asztali- és borvizi A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelősége, Mohai, Fejér m. Kapható mindenütt.

Lerakat Debrecenben;

KONTSEK CÉG NÉL

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen



VASÁRNAP VILLANYGYÁR—GYŐRI ETO MERKŐZÉS

A villanygyár csapata a bajnokság megnyerése után szorgalmasan készül az országos vidéki bajnoki döntőre, ahol ellenfele vasárnap a győri ETO csapata lesz. A nyugati kerületnek mindig komoly együttese volt az ETO és többször nyerte meg a nyugati bajnokságot.

A Villanygyár csapata csak pár évvel ezelőtt került fel az első osztályba és azóta céltudatos munkával dolgoztak, aminek meglett az eredménye, mert az idén sikerült megnyerni a bajnokságot. A Villanygyárnak vasárnap nagyon meg kell dolgozni, ha győzni akar. Az akarat pedig megvan. A csapatot Teleki Pál a Boeskey kiváló centere készíti elő a nagy küzdelemre. Minden remény megvan rá, hogy vasárnap a Stadionban szép és élvezetes küzdelem lesz, mert két komoly együttes kerül egymással szembe.

GOMBASZÖGIÉK DEBRECENBEN

A Hungária műsorának keretében tegnap lépett fel először nálunk a magyar filmekről olyan jól ismert magyar komika, Gombaszögi Ella. Apró tréfák, egy felvonásosok, kuplék előadásával állandó derűltétségben tartotta a kis társulat a közönséget. Gombaszögi után Boros Géza tréfás dalaival, Kőváry Gyula pedig szellemes konferálásával tünt ki. — A műsor második része a Meseautó volt.

A felsőház hétfőn tárgyalja a költségvetést

A felsőház földmívelési bizottsága gróf Somssich László elnöke alatt kedden délután ülést tartott, amelyen József királyi herceg is megjelent. A kormány részéről Darányi Kálmán miniszterelnök volt jelen. Napirenden a mezőgazdasági érdekképviselésekről szóló törvényjavaslat szerepelt. Az előadói ismertetés után a bizottság több tagja hozzászólt a törvényjavaslathoz és az elhang-

zst felszólalásokra Darányi miniszterelnök mint földművelésügyi miniszter adott választ. Ezután a bizottság általánosságban és részleteiben elfogadta a törvényjavaslatot.

A felsőház pénzügyi bizottsága ma reggel kezdte el tárgyalni a költségvetést, amelynek plénumbeli tárgyalására június 21-én kerül sor.

A tűzharcos javaslatot ősszel terjesztik be

Tegnap este 8 órakor megjelent Darányi Kálmán miniszterelnök-nél Róder Vilmos honvédelmi miniszter és a tűzharcos törvényjavaslatot a miniszterelnökkel. Tegnap a Nemzeti Egység Pártjának illetékes bizottsága a javaslat általános alapelveit elfogadta, a rész-

letes tárgyalásra azonban csak később kerül sor. A részletkérdésről tárgyalta a honvédelmi miniszter a miniszterelnökkel és ezek a részletkérdések pénteken a minisztertanácsot is foglalkoztatni fogják. A törvényjavaslat betérjesztésére — mint elsőnek jelentettük — csak az ősszel kerül sor.

Neurath a jövő héten Londonba utazik

Neurath báró német birodalmi külügyminiszter az angol kormány hivatalos meghívására június 23-án Londonba utazik. A tárgyalások anyagát még nem állapították meg, de azt várják,

hogy a látogatás alkalmat szolgálhat a két országot közösen érdeklő kérdések megtárgyalására, különösen pedig a spanyol kérdés megbeszélésére.

Aratnak a Kiskunságban

A kunsági homokon már beérték a rosztblák és megkezdődött az aratási munka. A gazdasági felügyelőség megítélése szerint azokon a helyeken, ahol a tavaszi vi- zek ki nem pusztították a gabonaneműeket, az idén közepesnél

jobb termésre van kilátás. Az arató részesek tizenegyed-tizenkettedet kapnak. Néhol konvenciót is adnak, ami három kiló szalonnából, 50 kiló roszból és 20 kiló búzából áll.

Fabinyi ma beszámol külföldi tárgyalásairól

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter tíz nappal ezelőtt utazott Londonba, ahol Magyarország külföldi hitelezőivel tárgyalta. Alkalmat talált ezenkívül arra is, hogy az angol kormánykörökkel megbeszéléseket folytasson. A jól sikerült londoni tanácskozások után Fabinyi Tihamér Párizsba utazott,

ahol a pénzügyi és gazdasági szakkörökön kívül a francia pénzügyminiszterrel, majd pedig a francia közigazgatási miniszterrel is tárgyalt. Ezek a tanácskozások is eredményesek voltak. A miniszter hétfőn este utazott el Párizsból Csizik Géza miniszteri tanácsos kíséretében és mára virradó

A „Hűngáriá“-ban Ma másodszor!

Nagy kacagó-est

a magyar filmek 3 legnépszerűbb kedvenceinek: Gombaszögi Ella, Boross Géza és Kóváry Gyulának személyes fellépése. Műsorukon: Tréfák, vig jelenetek, dalok, kuplék, aktuális strófák stb. Hatvan perces szüntelen kacagás! Egyidejűleg filmen a „MESEAUTO“ magyar film

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

éjszaka érkezett meg Budapestre. A pénzügyminiszter ma délelőtt már megjelent a felsőház pénzügyi bizottsága előtt. Fabinyi a mai nap folyamán Darányi mi-

niszterelnöknek jelentést tesz londoni és párizsi tárgyalásairól. Pénteken a minisztertanácsnak is beszámol külföldi utjáról.

Revolverrel mellbelőtte magát egy életunt tanítónő

A törökszentmiklósi Hősök szobránál revolverével mellbelőtte magát Kovács Róza 25 éves tanítónő. Az életunt nőt a szolnoki kórházba szállították, ahol nyomban műtétet hajtottak végre

rajta és sikerült is a lövedéket testéből eltávolítani. Kovács Róza kihallgatása során minden felvilágosítást megtagadott arra nézve hogy miért akarta eldobni magától az életet.

FELHÍVÁS

a tankötelek koru gyermekek iskolai beiratására.

(2) Debrecen sz. kir. város területén az 1937-38 iskolai évre a rendes és pótbéiratások a következő időpontokban tartatnak:

A Dóci református elemi iskolában pótbéiratás: szeptember hó 1 és 2 án délelőtt 9-1 óráig.

A Dóci református tanítónőképző intézeti gyak. iskolában pótbéiratás szeptember 2 és 3 án délelőtt 9-12 óráig.

A református tanítónőképzőintézeti gyak. iskolában pótbéiratás nem lesz.

A többi összes református elemi iskolában pótbéiratás szeptember hó 1 és 2 délelőtt 8-12 óráig.

A Svetits róm.kath. elemi iskolában pótbéiratás nincs.

A Svetits róm. kath. tanítónőképzőintézeti gyak. iskolában pótbéiratás nincs.

A központi(Varga uccai) római kath. elemi iskolában rendes beiratás június hó 18-ig, délelőtt 8-12-ig.

A többi összes róm. kath. elemi iskolában pótbéiratás szeptember hó 1 és 2 délelőtt 8-12-ig.

A gör. kath. elemi iskolában, az ág. ev. elemi iskolában pótbéiratás szeptember 1 és 2 délelőtt 8-1-ig.

A státsquo izr. elemi iskolában és az orth. izr. elemi iskolában a pótbéiratás szeptember 1, 2 és 3 délelőtt 8-12-ig.

A kiegészítő állami elemi népiskolában, a máv. műhelytelepi áll. elemi népiskolában, a pallagi áll. elemi népiskolában, a kontósgáti elemi népiskolában, a mikiépéresi uti, tégláskerti, nyulási áll. elemi népiskolában pótbéiratás szeptember hó 1 és 2 án délelőtt 8-12-ig.

A Sámsoni-uti állami elemi népiskolában iratás augusztus hó 30 és 31-én és szeptember hó 1 és 2-án délelőtt 8-1-ig.

A többi összes külsőségi és tanyai állami elemi népiskolában pótbéiratás szeptember hó 1-én és 2-án délelőtt 8-1 óráig.

Az I. számú (Mikiépéresi uti és III. számú (Fokos u.) gazd. ismétlőiskolában pótbéiratás aug. 30-szept. 3-ig délelőtt 8-12-ig.

A II. sz. (Kishegyesi uti) gazd. ismétlőiskolában pótbéiratás szeptember hó 1 és 2 án délelőtt 9-1 óráig.

A kereskedő tanonciskolában rendes beiratás, szept. hó 1 és 2-án délután 3-5 óráig.

A városi fiú- és női iparostanonciskolában beiratás június 19-ig délelőtt 8-12 óráig és délután

3-6 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1, 2 és 3 án délelőtt 9-12-ig délután 3-6 óráig.

A MÁV Műhelytelepi iparostanonciskolában pótbéiratás szeptember hó 1-én délelőtt 8-12-ig.

A vendéglős tanonciskolában pótbéiratás szeptember 1-és 2-án délután 4-6 óráig.

A városi nőiipariskolában rendes iratás július hó 1 és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

A róm. kat. nőiipariskolában rendes beiratás június hó 30-án délelőtt 8-12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1 és 2-án délelőtt 8-12 óráig.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

Debreceni Helyi Vasut Rt. Üzletigazgatósága

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Debrecen-Berettyóújfalu között a berettyóújfalu országos-és hetivásárok napján közlekedő és a jelenleg érvényben lévő menetrend szerint Debrecenből a Bika-szállodától 5 órakor indul 102. sz. autóbusszjáratokat folyó hó 17-től kezdődően 4 óra 30 percekor indítjuk a Bika-szállodától és az 5 óra 40 percekor érkezik a berettyóújfalu vásártérhez.

Az üzletigazgatóság.

— SZÉKREKEDÉSNEEL ÉS emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert hatása gyors, biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják.



Születések: Papp László bórkereskedő fia Zoltán Csapó-u 72 Bihari Imre kőműves fia János Pladány. Béres Sándor áll. rendőr fia József Rokkant telep.

Halálozások: Fórián Imre ref. 19 éves Kossuth-u 27 K. Tóth Dániel ref. ref. 38 éves Irinyi u 25. Pócsi Imre ref. 45 éves István ut 50 Csáki Mihály ref. 10 hónapos Olajútó 69.

HIREK

— REUMÁS fájdalmakban szenvedő egyének igyanak reggelként felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomorbélesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

HIRDETMÉNY

A m. kir. Tisza István tudományegyetem szülő és nőbeteg klinikájával kapcsolatos Bábaképző f. évi szeptember hó 1—1938. évi aug. hó végéig tartó bábatanfolyamra pályázati hirdetményt becsajtott ki. A pályázati hirdetmény, valamint a bábatanfolyamra vonatkozó szükséges tudnivalók a városháza hirdetőtábláján 30 napra kifüggesztettek. A hirdetményre az érdeklődők figyelmét ezúttal hívom fel.

Polgármester.

— BÖRKESZTYÜT Combinét Reformnadrágot harisnyát Olesón **Petriknél** SZENTANNA-U 5 Telefon 12-44,

— HASZNÁLT tankönyvet elemi és középiskolákból legmaga-

sabb áron vesz SPRINGER JOZSEF könyv, papír, fotó-cikkek, szaküzlete a főútcán. Friss fényképezési anyagok 6x9 film 1.20 fillér.

HOL LESZ VASÁR

Junius 17. csütörtök. Baranyalenő, Celldömök, Nyirábrány, Nemesvid, Paicsa, Sütő.

Junius 18. péntek. Békés, Csenger, Szabadhidvég, Szarvas, Veszprém.

Junius 19. szombat. Békés, Lenti, Makó, Magyar.ecske, Szarvas. Junius 20. vasárnap Békés, Makó, Szarvas, Turkeve.

Junius 21. hétfő Battonya, Csög, Hajduböszörmény, Kadarkut, Kóka, Mezőkövesd, Mosonszentjános, Nagyvázsony, Ócsa, Pásztó, Patea, Sics, Szob, Tatabánya, Tolnanémedi.

Junius 22. kedd Apostag Battonya, Dömsöd, Nagyvázsony, Pásztó.

Junius 23. szerda Siófok, Tiszakarád, Ujszász, Zsámbék.

Junius 24. csütörtök Bánkoszentgyörgy, Bodvaszilás, Igal, Kisbér, Körmen, Lajoskomárom, Mozsgó, Nagykálló, Sajtoskál, Tallya, Zákány, Zalaszántó, Zsámbék.

Junius 25. péntek Felsővadász, Mindszent.

Junius 26. szombat Egyházaskozár, Mindszent.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1.15	Szerencs
szgy.	2.10	Bpest keleti	sz.	2.40	Bpest nyugati
sz.	4.55	Nyirábrány	"	6.47	Nyirábrány
"	5.13	Tiszalök	"	6.50	Tiszalök
"	5.02	Szerencs	"	7.10	Tiszafüred
m.	5.05	Füzesabony	"	7.17	Nyiregyháza
v.	6.09	Nagykeréki	"	7.30	Nagykeréki
m.	6.22	Püspökladány	"	7.20	Bpest keleti
"	7.21	Balmazújváros	v.	7.40	Nagyléta Vértess
gy.	7.25	Bpest keleti	sz.	8.28	Tiszalök
m.	7.30	Hajdunánás	"	8.39	Püspökladány
"	7.52	Nagyléta Vértess	"	9.00	Szerencs
"	8.00	Szerencs	m.	9.03	Balmazújváros
"	8.10	Nyirábrány	"	10.07	Nagyléta-Vértess
v.	8.10	Derecske	sz.	11.26	Szerencs
m.	9.25	Nyiregyháza	m.	11.25	Hajdunánás
gy.	11.53	Bpest nyugati	"	11.35	Derecske
seb.	11.50	Füzesabony	v.	11.36	Nyirábrány
m.	12.10	Tiszalök	gy.	11.45	Bpest nyugati
sz.	12.27	Nyirábrány	m.	12.26	Füzesabony
"	12.30	Bpest keleti	sz.	13.52	Bpest nyugati
"	13.22	Nagyléta Vértess	v.	14.15	Nagykeréki
"	13.25	Nagykeréki	gy-s	15.24	Bpest keleti
"	14.16	Balmazújváros	v.	15.37	Tiszalök
m.	14.19	Szerencs	m.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Nyirábrány	v.	16.54	Nyirábrány
"	14.25	Tiszalök	v.	16.55	Nagyléta Vértess
m.	14.30	Nyiregyháza	gy.	17.04	Nyiregyháza
gy-s	15.26	Füzesabony	m.	18.26	Nagykeréki
m.	16.30	Bpest nyugati	"	18.39	Nyiregyháza
gy.	17.12	Nyirábrány	"	18.36	Bpest keleti
m.	18.43	Szerencs	gy.	20.08	Füzesabony
sz.	18.46	Nagykeréki	m.	20.48	Nyiregyháza
"	18.58	Tiszafüred	gy-m.	20.43	Tiszalök
"	19.00	Nagyléta Vértess	m.	21.13	Nagykeréki
v.	19.30	Tiszalök	m.	21.25	Nyirábrány
"	19.45	Bpest keleti	seb.	21.29	Bpest keleti pu.
gy-s	20.50	Nyiregyháza	sz.	21.35	Szerencs
sz.	21.36	Bpest nyugati	m.	23.44	Füzesabony
"	22.00				



A rádió minden nap 6.45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd ébredtet 10.00, 12.30, 4.45, 9.20 és éjjel után 5 percek híreket, 12.00, 1.20, 4.45 és 10.00-10.5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10.10 és 2.40-kor élél miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

Szerda

- 6: „A magyar katonaszemély.”
- 6.30: A rádió szalonzenekara.
- 7.45: A „Fidelio” ismertetése.
- 7.55: Beszámoló a Fidelio szabadterei előadásáról.
- 8.05: „A júniusi hetek.”
- 9.15: A rádió külügyi negyedórja.
- 11.10: Hanglemez.

Csütörtök

- 10.20: „Magyar légió az olasz szabadságharcban.”
- 10.35: „A nyaraló gyermek.”
- 12: Déli harangszó.
- 12.05: A rádió szalonzenekara.
- 1.30: Hanglemez.
- 4.15: „Sütés-főzés”
- 6.30: Sárközi Gyula és c-zenekara
- 7.30: „Olasz költők.”
- 8: Szabados Béla emlékezete.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetőt, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl

ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



97

— Arra már nem volt időm, hogy rajta is segítsek! —

Elza elkomorodott arcán valami borzongó reszketés futott át.

Beérték a belvárosba. Karl esőkentette az autó rohanását, mert nem akart épen emiatt bajba kerülni, most amikor már minden rendben van s szerencsésen elérhetnek a követségre, ahol már védelmet kapnak.

Karl hátranézett a kocsiba, meg csóválta a fejét s szomorú hangon megszóllalt.

—Keller, szegény fiú valószínűleg elborult az elméje. Sajnálom nagyon és sajnálom, hogy annak ellenére, hogy megbízásunknak elegendő tettünk, őt mégsem fogjuk tudni visszaadni egészen hazánknak! —

Elza úgy tett, mintha nem is hallaná a szavakat, mereven belebámult az út forgatagába.

Két nappal később Karl Schmidt ott ült Wilhelm Köher ezredes szobájában. Az ezredes félrétéve katonás modorát szeretetteljes hangon tárgyalt alantásával.

— Kedves fiam! Köszönöm neked az egész nemzet nevében azt a hatalmas munkát, amit végez-

tél. Mint mindig, most is derekasan megálltad helyedet. Pontosan elvégezted a reád rótt feladatot. Sajnos azonban hiába volt minden fáradozásod. Hiába oldottad meg sikerrel a rád bízott munkát. Nem nyertük meg egészen a harcot. Ez természetesen nem a te hibád. Az a hatalom amellyel nem tudunk sem mink sem senki sem dacolni. küzdeni és legyőzni felülkerekedt. (Folytatjuk.)



Prognózis:

Észak—északkeleti légáramlás, változó felhőzet. Több helyen kisebb esők, A hőmérséklet alig változik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László